



Уважаемые читатели!

Вы держите в руках номер журнала, который в основном посвящен 4-й научно-практической конференции «Московская трансплантология», прошедшей 15 ноября 2012 г. в НИИ СП им. Н.В. Склифосовского, организованной межрегиональной общественной организацией «Общество трансплантологов» (МОООТ).

Следует отметить, что к началу конференции было приурочено торжественное открытие мемориальной доски В.П. Демихову, установленной на корпусе № 2 института им. Н.В. Склифосовского, в котором в насто-

ящее время выполняются трансплантации органов. Таким образом увековечена память о выдающемся ученом-трансплантологе, внесшем огромный вклад в развитие мировой трансплантологии. Его можно поставить в один ряд с И.П. Павловым и И.И. Мечниковым – нобелевскими лауреатами Российской империи в области медицины. Вспомним основные работы ученого и годы их выполнения. В период с 1946 по 1951 гг. В.П. Демихов впервые в мире осуществил пересадку сердечно-легочного комплекса, легкого, сердца в эксперименте. В это же время он начал эксперименты по пересадке печени. В 1954 г. впервые в мире выполнил пересадку второй головы собаке. В дальнейшем им разработано множество вариантов пересадки сердца и сердца с легким. В 1953 г. разработал метод маммарно-коронарного шунтирования в эксперименте. В 1960 г. выпустил в свет первое в мире руководство по трансплантации органов «Пересадка жизненно важных органов в эксперименте», переведенное на несколько иностранных языков и изданное в Нью-Йорке, Берлине, Мадриде. Владимир Петрович работал в НИИ скорой помощи им. Н.В. Склифосовского с 1960 по 1986 гг. до ухода на пенсию.

Хотелось бы отметить, что на конференции были награждены О.Н. Резник (НИИ СП им. И.И. Джанелидзе, Санкт-Петербург) и С.П. Глянцев (НЦССХ им. А.Н. Бакулева РАМН, Москва) как лучшие авторы, опубликовавшие свои материалы в журнале «Трансплантология» в 2011–2012 гг.

Приглашаем всех заинтересованных врачей, научных работников к сотрудничеству и обмену опытом на страницах журнала.

Подробности на сайте <http://www.transplantolog.org>.

*С уважением,
главный редактор
журнала «Трансплантология»,
президент МОООТ,
чл.-кор. РАМН*

М.Ш. Хубутия